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Program obnovy vesnice - rozvoj obce Černava 

 
1/ Cílem programu obnovy vesnice obce Černava (včetně její části Rájce) je zlepšení 
podmínek pro život jejích obyvatel i návštěvníků a zachování tradičního vzhledu rozptýlené 
zástavby v podhorské venkovské oblasti Krušných hor s maximálním možným omezením 
negativních vlivů na přírodu.  
 
2/ Předmět programu: Zlepšení vzhledu obce, zvýšení komfortu bydlení s ohledem na 
ekologickou vyváženost, zajištění podmínek pro další rozvoj obce – aktualizace územního 
plánu, zvýšení možností společenského, kulturního a sportovního vyžití, podpora 
komunitního života, spolkové činnosti a spolupráce s jinými obcemi či městy. 
 
 
3/ Základní údaje o obci:  
    Obec Černava, která byla založena v roce 1489, leží v podhorské oblasti ve výšce cca 600 
metrů nad mořem. Rozkládá se mezi Vlčím a Černým potokem a její součástí je osada Rájec. 
Ze všech stran jí obklopují lesy, zemědělskou půdu tvoří převážně pastviny. 
Převládá rozptýlená venkovská výstavba. Trvale zde žije cca 300 obyvatel v cca 100 
rodinných domech, u některých jsou i hospodářská stavení. Dále je zde cca 50 objektů 
k rekreaci a několik rozestavěných rodinných domů.  
Na území obce provozují místní podnikatelé 2 pily, ostatní zaměstnaní lidé za prací dojíždějí. 
Obec je spravována místním obecním úřadem zastoupeným starostou, a obecním 
zastupitelstvem. 
V budově OÚ v Černavě se nachází místní poštovní úřad, v části obce Rájec je pohostinství a 
kulturní dům se společenským sálem, vesnické muzeum a zvonice. V Černavě je to dále dům 
seniorů a požární zbrojnice. Místní děti a mládež dojíždějí za vzděláním do základních škol, 
převážně do  5 km vzdáleného Nejdku.  
 
 
4/ Technická infrastruktura : 
     Obec Černava leží při silnici z Nejdku na Vřesovou, která je jedinou možnou spojnicí, 
neboť nejbližší železniční spoj se nachází v Nejdku. Místní komunikace, které jsou majetkem 
obce, jsou podle možností udržovány v zimě protahováním a v létě opravami na náklady 
obce. Zásobování vodou je zajišťováno z místních soukromých studní nebo vrtů. Kanalizací 
je ošetřena velmi malá centrální část Rájce, která je včetně pohostinství a kulturního domu  
napojena na ČOV. Elektrické rozvody jsou zastaralé, průběžně je provozovatel sítě obnovuje. 
V Černavě byla instalována 1 veřejná telefonní stanice na budově obecního úřadu. Pevnou 
telef. linku má stále méně obyvatel. Signál mobilních telefonů je odvislý od pokrytí 
jednotlivých operátorů.  Plyn do obce není zaveden. Část obce protíná pod zemí vedený 
parovod z Vřesové, který zásobuje teplem Nejdek. 
 
5/ POV – úkoly 
    Úkoly obnovy vesnice vyplývají jednak ze stávající situace a dále z plánovaných změn 
v územním plánu, na jehož aktualizaci se v současné době pracuje. Je třeba řešit plochy pro 
občanskou vybavenost, herní činnosti a sporty, vodní plochy, dopravní plochy a plochy 
technického vybavení. Součástí těchto změn je rovněž stabilizace místních komunikací. 
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Některé úkoly se již podařilo za pomoci dotačních programů realizovat (výstavba nové ČOV 
v Rájci, rekonstrukce části obecních cest, přestavba budovy bývalé školy v Černavě na dům 
seniorů apod.) ale není v možnostech obce, která má 300 obyvatel, vše financovat jen 
z vlastních prostředků. 
 
6/ POV – seznam nejdůležitějších plánovaných aktivit 
 

A) Aktuální plány 
 
Aktualizovaný územní plán obce Černava 

    Oprava stávajících a zřízení nových místních komunikací 
    Výstavba dětského hřiště a odpočinkových ploch 
     Zřízení radarového měření rychlosti v obci 
     Automatické osvětlení a zvonění na obecní zvonici 
    Zajištění pracovních strojů pro údržbu obecního majetku 
    Rekonstrukce ploch pro kontejnery na tříděný a komunální odpad 
    Podpora komunitního života, společenských, sportovních a kulturních aktivit 
     

B) Dlouhodobé plány akcí 
 
    Správa a údržba budov a staveb v majetku obce 
    Správa a údržba obecních lesů 
    Projekt podpory domovních ČOV 
    Projekt podpory zadržování vody u rodinných domů 
    Projekt podpory kompostování vhodného odpadu u rodinných domů 
    Projekt a realizace hájku rozloučení 

Projekty a realizace údržby a výsadby veřejné zeleně v obci 
Projekty a realizace sportovních a rekreačních ploch  
Projekty a realizace objektů občanské vybavenosti  
Projekty a realizace staveb uvedených v územním plánu obce  
Zřizování a údržba vodních ploch 
Zřízení technického zázemí obce 

     
7/ POV – návrh financování 
    Většina akcí POV bude hrazena z vlastních prostředků obce, ale vzhledem k dané výši 
rozpočtu, je realizace některých, především finančně náročných akcí, které nelze uskutečnit 
zčásti svépomocí, přímo závislá na poskytnutých dotacích.  
Některé body POV tak musí být odkládány do dalšího období. 
 
 
V Černavě 6.12.2018    zpracovala:  Mgr. Milena Částková  
         zástupce starosty 
 
 
Schváleno obecním zastupitelstvem na zasedání OZ dne 12.12.2018 v bodě 9E), usnesením 
číslo 10. 
 
hlasování :    6    pro  :   0  proti 
 
                                                                                                        Ing. Josef Krouza 
                                              starosta 


